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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DELL' 1 1 DICEMBRE 1 8 9 8 

nel f ra t t empo il regolamento 20 dicembre 
1841, allo scopo di custodire e preservare le 
condizioni, non pregiudicate finora, della la-
guna veneta, salvi sempre i provvediment i 
della fu tu ra legge. 

5644. I l deputato Manna presenta una pe-
t izione di P iacen t in i Domenico da Aquila, 
tenente in r i t i ro, con cui chiede si rett if ichi, 
con un provvedimento legislativo, la pen-
sione da sottotenente l iquidatagl i . 

5645. La Giunta munic ipa le di Pe r fugas 
(Sassari) fa is tanza perchè si adot t ino prov-
vediment i a t t i a r ipa ra re i danni cagionat i 
agli ab i tan t i di quel Comune dalle pioggie 
torrenzia l i dello scorso novembre. 

5646. Michele Terzani diret tore della So-
cietà cooperativa di Credito agrar io dei man-
damento di Tr ini tapol i , in nome di quel Con-
siglio amminis t ra t ivo , fa is tanza perchè si 
crei uno speciale buono agrario, il quale 
rappresentando il capi ta le invest i to in pre-
st i t i agrar i possa esser messo in circolazione 
ed accettato dalle Casse dello Stato per la 
dura ta dell 'anno colonico. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per mo-
t iv i di famigl ia , gli onorevoli: Bracci, di 
giorni 3; Papadopoli , di 2 ; Monti-Guarnieri , 
di 2; Giuliani, di 10; Bertet t i , di 6. 

(Sono conceduti). 

Discussione del disegno di l egge: Proroga delle 
riduzioni nelle eccedenze dei quadri degli uf-
ficiali subalterni di fanteria. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge : Proroga delie 
r iduzioni nelle eccedenze dei quadr i degli 
ufficiali subal terni di fanter ia . 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
Miniscalchi, segretario, legge. (Vedi Stampato 

n . 40-A). 
Presidente. Onorevole minis t ro della guerra , 

consente che la discussione si apra sul pro-
getto della Commissione? 

Di S a n EVIarzano, ministro della guerra. Vi 
consento. 

Presidente. La discussione è aper ta su que-
sto articolo unico. 

L'onorevole relatore ha facoltà di parlare 
Maurigi, relatore. Questo articolo deve su-

bire una modificazione, la quale, in fondo, è 
puramente di forma, perchè f ra l'onorevole 
minis t ro della guerra e me si è accertato 
che, con la formula adottata, invece di citare 
la legge 18 febbraio 1892, n. 47, va citata 
la legge 28 giugno 1897, n. 225, imperocché 
questa ul t ima legge porta una variazione alla 
tabel la del 1892 ed è sulla tabella del 1897, 
non su quella del 1892, che è regolato l'or-
ganico della fanter ia . 

Quindi prego la Camera di votare l'arti-
colo con la modificazione che ho esposta. 

Presidente. L'onorevole ministro concorda 
in questa modificazione? 

Di S a n M a r i a n o , ministro della guerra. Con-
cordo per fe t tamente . 

Presidente. Dunque l 'art icolo unico viene 
così modificato: 

« Articolo unico. La r iduzione del numero 
degli ufficiali subal terni di fanteria secondo 
il prescr i t to dell 'art icolo 1, tabella IV della 
legge 28 giugno 1897, n. 225, dovrà essere 
compiuta non più t a rd i del 31 dicembre 1901.» 

Nessuno chiedendo di par lare , si stabilirà 
più ta rd i quando questo disegno di legge 
dovrà essere votato a scrutinio segreto. 

Lucìfero. Ghiedo di parlare. 
Maurigi, relatore. Vi è l 'ordine del giorno. 
Presidente. Un- momento; una cosa per 

volta ! 
L'onorevole ministro della guerra ha fa-

coltà di par lare . 
Di S a n M a r z a n o , ministro della guerra. Ac-

cetto l 'ordine del giorno, proposto dalla Com-
missione, cioè per una riduzione graduale 
degli ammit tendi agli I s t i tu t i mili tari , che 
forniscono gl i ufficiali alle armi di cavalle-
r ia e di fan te r ia . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l ' o n o r e v o l e 
Lucifero. 

Lucifero. Rinunziò . 
Presidente. L 'ordine del giorno è il se-

guente : 
« La Camera invi ta il ministro della 

guerra a coordinare il numero delle ammis-
sioni alla scuola mi l i t a re con le d e f i c i e n z e 
prevedibi l i nelle tabel le organiche in vigore 
per le var ie armi di l inea. » 

Pongo a par t i to quest 'ordine del giorno. 
(È approvato). 


